
PROTOKÓŁ NR XX/2025
z obrad XX sesji Rady Gminy Banie Mazurskie

odbytej w dniu 16 października 2025 roku

Banie Mazurskie, 5 listopad 2025 roku



Protokół Nr XX/2025
z obrad XX Sesji Rady Gminy

z dnia 16 października 2025 roku

W XX sesji Rady Gminy udział wzięło 12 radnych. Nie uczestniczył W obradach radny Jarosław
Dyczewski, Marta Kalwajtys oraz Beata Perżyło.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1

Ponadto obecni byli:
Łukasz Kuliś —— Wójt Gminy, Starosta Gołdapski- Krzysztof Tomasz Kazaniecki, Dyrektor GBP
w Baniach Mazurskich-Agnieszka Ozimek, p.o. Dyrektor GOKiP-Anna Mohyła, Była Dyrektor
GOKiP/pracownik GOKiP- Beata Budzińska oraz 8 sołtysów z terenu Gminy Banie Mazurskie.

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2

Do pkt. ]
Otwarcia XX sesji dokonał i obradom przewodniczył Stefania Urbańska — Przewodniczący Rady
Gminy. Przewodniczący poinformował obecnych, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane.
Powitał Wójta Gminy, Starostę Powiatu Gołdapskiego, radnych, sołtysów oraz mieszkańców
Gminy. Stwierdził, iż w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do
prowadzenia obrad Rady Gminy i umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt. 2
Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad XX sesji Rady Gminy poprzez o
dodanie do punktu 7 podpunktów 7 oraz 8 — o następującym brzmieniu:

7) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Banie
Mazurskie na lata 2025 — 2027”,
8) w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich.

„za” zmianą do porządku obrad XX sesji głosowało 12 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymało się od
głosu” — O radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 3 do protokołu).

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad XX sesji z uwzględnieniem zgłoszonej
zmiany.

Porządek obrad XX sesii Rady Gminy.

Otwarcie obrad Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przedstawienie porządku XX sesji.
Przyjęcie protokołu z XIX sesji.
Sprawozdanie Wójta Gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.
Przyjęcie sprawozdania z funkcjonowania Zespołu Placówek Oświatowych w Baniach
Mazurskich 2024/2025, W tym informacji o stanie realizacji zadań oświatowych szkoły w
Baniach Mazurskich za rok szkolny 2024/2025.

Pi.-BPP:—



6. Przedstawienie Protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli:
1)

2)

dofinansowań pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników ze
środków Funduszy Pracy W 2024 r.,
wydatków na zadania drogowe (bieżące i inwestycyjne) w 2024 r.

7. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2025-2028,

2) W sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,
3) W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 r.,
4) w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie,
5) W sprawie rozpatrzenia skargi na brak wykonywania zapisów uchwały Nr

XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r. zmieniającej
uchwałę Nr XIII/ 87/2025 W sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na 2025
rok”,

6) w sprawie likwidacji Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w Baniach Mazurskich tj.
Filii w Żabinie oraz zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Baniach
Mazurskich,

7) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Banie
Mazurskie na lata 2025 — 2027”,

8) w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach
Mazurskich.

8. Informacja przewodniczącego obrad 0 złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz
udzielonych odpowiedziach W okresie międzysesyjnym.

9. Wolne wnioski i sprawy różne.
10. Odpowiedzi na wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zamknięcie obrad Rady Gminy.

Do pkt. 3
Do protokołu z obrad XIX sesji Rady Gminy nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
„za” przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, „przeciw” 0 „wstrzymało się od głosu”
— 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 4 do protokołu).

Do pkt. 4
Informację o pracach w okresie międzysesyjnym złożył Wójt Gminy.
(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Do pkt. 5
Przewodniczący wskazał, że sprawozdanie wskazane w punkcie 5 porządku obrad było omawiane
oraz zaopiniowane pozytywnie w trakcie wspólnego posiedzenia komisji. Do sprawozdanie nie
zgłoszono pytań.

„Za” przyjęciem sprawozdania z funkcjonowania Zespołu Placówek Oświatowych W Baniach
Mazurskich 2024/2025, wtym informacji o stanie realizacji zadań oświatowych szkoły W Baniach
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Mazurskich za rok szkolny 2024/2025, głosowało 12 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od
głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 6 do protokołu).

Do pkt. 6 ppkt. 1

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej- Beata Sereda odczytał protokół z kontroli przeprowadzonej
przez Komisję Rewizyjna W dniu 25 września 2025r. w zakresie dofinansowań pracodawcom
kosztów kształcenia młodocianych pracowników ze środków Funduszy Pracy w 2024 r.,
(Protokół stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Do pkt. 6 ppkt.2
Przewodniczący Komisji Rewizyj nej- Beata Sereda odczytał protokół z kontroli przeprowadzonej
przez Komisję Rewizyjna w dniu 25 września 2025r. w zakresie wydatków na zadania drogowe
(bieżące i inwestycyjne) w 2024 r.
(Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Do pkt. 7 ppkt. 1

Przewodniczący wskazał, że uchwała analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady
Gminy, a następnie została pozytywnie zaopiniowana.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz dopytał o przesunięcie środków na zwiększenie dotacji dla
Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo, Panie Radny ja rozumiem, że to było pytanie do
budżetu nie do WPF bo jak Pan w WPF wskaże ten punkt to gratuluję.

Głosowanie
„Za” przyjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie
Mazurskie na lata 2025-2028, głosowało 12 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0

radny.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 9 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XX/ll7/2025
Zał. Nr 10

Do pkt. 7 ppkt. 2
Przewodniczący poinformował, że do projektu uchwały została wprowadzona autopoprawka,
którą omówił Wójt Gminy. Przewodniczący wskazał również, że uchwała analizowana była
podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana.

„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025
rok głosowało 12 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz ponownie dopytał o przesunięcie środków na zwiększenie
dotacji dla Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich.



Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo, odpowiadając na zapytanie Pana Radnego
Macieja skąd dokonuje się tego przesunięcia jeżeli chodzi o stronę wydatków na Gminny Ośrodek
Kultury i Promocji W Baniach Mazurskich. Tak jak Państwo słyszeli 25 nastąpiła zmiana na
stanowisku dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji. Miałem tutaj zreferowane przez
pełniącą obowiązki dyrektora Panią Annę Mohyłę jak wygląda sytuacja finansowa jeżeli chodzi
0 ośrodek, ale i nie tylko. Państwo Radni też dyskutowali na komisji, która się odbyła, na której
też się zjawiła była Pani Dyrektor. Radni mieli też szereg pytań. Według informacji, które do mnie
dotarły i na tej komisji też wybrzmiało, część tych środków jest na zabezpieczenie funkcjonowania
bieżącego instytucji. Tutaj zaraz poproszę Panią Dyrektor Annę Mohyła żeby szczegółowo
zreferowała. A pozostałe środki na zakup niezbędnego wyposażenia, które kończąc powołanie
Pani Beata zabrała z ośrodka, informując Panią Dyrektor, że to jest jej własnością. Dlatego nie
może być tak, że instytucja jest pozbawiona pewnych elementów, które są własnością samorządu,
a mówiąc bardziej instytucji kultury. Dlatego stąd te zmiany. Ale ja poproszę Panią Dyrektor Annę
Mohyłę, żeby zreferowała państwu w większej rozciągłości. Może jeszcze do uszczegółowię
zanim Pani Dyrektor się przygotuje, to też pragnę powiedzieć, że Pani Dyrektor Anna Mohyła ma
powierzone obowiązki do roku, czyli druga połowa września przyszłego roku i jest powołana na
3/8 etatu, żeby była pełna jasność. Tu w urzędzie miała wtym czasie, żeby nie było dublowania
godzin, został ten wymiar pomniejszony, żeby łącznie miała cały etat. Z tego już wynika, że w
ciągu roku będą oszczędności wygenerowane na kilkadziesiąt tysięcy złotych. Ale teraz poproszę
Panią Annę Mohyłę o przedstawienie informacji.

Dyrektor GOKiP Anna Mohyła- Wysokość tych środków tj. 40 tys. zł. umożliwi prawidłowe
funkcjonowanie Gminnego Ośrodka Promocji i Kultury. Ta kwota zostałaby wykorzystana na
zapewnienie obsługi wydarzeń muzycznych, artystycznych, prób wokalnych z lokalnymi
zespołami. W chwili obecnej był pracownik na pełny etat. Umowa z nim została zakończona i po
prostu te zadania będą wykonywane poprzez umowę zlecenie, tylko typowo do zadania, które
zostanie zlecone i taka opłata będzie tylko za zadania, które miał zlecone. Dodatkowo duża część
tych środków zostanie przeznaczona na wyposażenie kuchni w niezbędny sprzęt i akcesoria. Tak
samo zamaskowanie np. nieestetycznych rur. Tak żebyśmy mogli troszeczkę poprawić wizualnie.
No i właśnie ta kuchnia to nie są tylko meble i sprzęty kuchenne tylko też zastawa kuchenna bo w
chwili obecnej jest po prostu mało zastawy kuchennej i po prostu należałoby ją uzupełnić.
Dodatkowo, tak jak było wspomniane bieżące utrzymanie GOKiP-u. Nawet teraz wyszło
ubezpieczenie samochodu, które też musi być opłacone i też jest niezbędny zakup komputera. W
chwili obecnej pracuje na prywatnym komputerze tak jak wcześniej robiła to była Pani dyrektor.
Uważam, że tak nie powinno być, że jednostka powinna mieć sprzęt. Jest komputer, który już ma
swoje lata i też nie wszystkie oprogramowania na nim działają i mamy problem nawet, żeby
zainstalować ponieważ już oprogramowanie tego komputera nie jest na tyle dobre, żeby móc
zainstalować np. niektóre programy do grafiki pomimo tego, że był to komputer kupiony typowo
do grafiki. No ale tutaj to, co mam zaplanowane po prostu na pokrycie. Jeżeli dostane zwiększenie
środków to po prostu z tych środków będą te zadania wykonane.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok, głosowało
12 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 11 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XX/118/2025



Zał. Nr 12
Do pkt. 7 ppkt. 3
Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od
nieruchomości na 2026 r. analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została
pozytywnie zaopiniowana.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz wspomniał, że na komisji złożył wniosek o pozostawienie
stawek podatku od nieruchomości na takim samym poziomie i ponowił ten sam wniosek.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 3 radnych, „przeciw” — 9, „wstrzymało się od głosu” 0

radnych.
(głosowanie przez podniesienie ręki).

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo, to ja może w dużym skrócie. Co do zasady
obwieszczenie Ministra Finansów i Gospodarki są rok rocznie publikowane w prawie górnych
stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych. Przedstawiony projekt uchwały Państwu Radnym
jest niższy niż te maksymalne stawki, które są przez obwieszczenie Ministra Finansów i

Gospodarki podawane. Żeby była pełna jasność, każde obniżenie podatków jest skorelowane,
połączone z subwencja, z dotacjami, które później do nas wpływają do budżetu i o ile będzie
obniżona ta stawka podatkowa, o tyle wpłyną mniejsze środki. Tutaj Państwo Radni na komisji
faktycznie dyskutowali, padały zdroworozsądkowe wnioski. Stawki do podatku w projekcie
uchwały określające wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok są niższe niż
podane maksymalne kwoty. Tutaj też Państwo Radni podjęli na komisji pozytywną opinię tej
uchwały, żeby maksymalne nie wchodziły w życie, żeby były one niższe. Dziękuję.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej w sprawie w sprawie określenia wysokości stawek podatku od
nieruchomości na 2026 r. głosowało 9 radnych, „przeciw” — 3, „wstrzymało się od głosu” 0

radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 13 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XX/119/2025
Zał. Nr 14

Do pkt. 7 ppkt. 4

Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność władz Gminy
Banie Mazurskie analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została
pozytywnie zaopiniowana.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz - Ja może nie mam takiego pytania czy komentarza odnośnie
samych uchwał, ale odnośnie sposobu ich procedowania. Jako członkowie komisji petycji, skarg
i wniosków dostaliśmy na skrzynki pocztowe tylko i wyłącznie harmonogramy posiedzenia, nie
dostawaliśmy skarg, treści tych skarg, które były, projektów ustaw czy tak jak w przypadku jednej
ze skarg, gdzie był potrzebny protokół kontroli, tego też nie dostaliśmy. Dopiero na miejscu się
dowiadywaliśmy, jakie jest brzmienie jego. Tak więc i to nie jest jakby pierwszy raz, kiedy
składam taki wniosek o to, żeby takie rzeczy przesyłać i żebyśmy ją dostawali wcześniej.



Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo. Panie Radny ad vocem. No Pan na tej komisji
złożył taki wniosek, żeby to robić i moja odpowiedź była twierdząca, że tak, będą dokumenty
przesyłane. Z tego, co się orientuję przewodniczący komisji skarg, wniosków i petycji zwołał tą
komisję w statutowym terminie, tak należy to określić. Powiem więcej jak były wątpliwości
można było też skontaktować się z pracownikiem obsługującym biuro rady bądź
przewodniczącym i na pewno by nikt nie robił problemów. Ale oczywiście następne skargi czy
petycje będą Państwu również przesyłane łącznie z zaproszeniem i o to zadba pracownik, który
się zajmuje obsługą rady. Dziękuję.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność władz Gminy Banie
Mazurskie głosowało 9 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 3 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 15 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XX/120/2025
Zał. Nr 16

Do pkt. 7 ppkt. 5

Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na brak wykonywania
zapisów uchwały Nr XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r.
zmieniaj ącej uchwałę Nr XIII/ 87/2025 w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na 2025 rok”
analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana.
Do uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej w sprawie rozpatrzenia skargi na brak wykonywania zapisów uchwały
Nr XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r. zmieniającej uchwałę Nr
XIII/870025 w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na 2025 rok” głosowało 12 radnych,
„przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 1 7 do protokołu).

U C H W A L A Nr XX/121/2025
Zał. Nr 18

Do pkt. 7 ppkt. 6

Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie w sprawie likwidacji Filii Gminnej Biblioteki
Publicznej w Baniach Mazurskich tj. Filii w Zabinie oraz zmiany Statutu Gminnej Biblioteki
Publicznej w Baniach Mazurskich analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i

została pozytywnie zaopiniowana.

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz - Mam pytanie odnośnie drugiej części tej uchwały odnośnie
wykreślenia wymogu powoływania za pomocą komisji przewodniczącego tej jednostki. I chciałem



się zapytać, dlaczego zmieniamy sposób wykonywania i co było nie tak W poprzednim, skoro
musimy to zmieniać?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo, odpowiadając. Tak, tutaj w 52 i tutaj też jest
przytoczona uchwała Rady Gminy, która określa i nadaje statut Gminnej Bibliotece Publicznej w
Baniach Mazurskich. W 58 tejże uchwały ust.2 skreśla się wyrazy „w drodze konkursu” i tam
jeszcze jest póżniej skreślenie w 511. No i Szanowni Państwo, dlaczego taka zmiana? Żeby były
statuty też ze sobą zbieżne, jeżeli chodzi o instytucje kultury. Jeżeli chodzi 0 statut GOKiP-u, taka
zmiana również została włączona i podjeta. Ustawodawca, Szanowni Państwo, pozwala na
powoływanie szefa instytucji w drodze bez konkursowej, chyba że jest zapis w statucie, który to
określa, że to musi być w drodze konkursu. Oczywiście analiza kandydatur jest prowadzona
bardzo szeroko też, żeby była pełna jasność, ale główny punkt, żeby były zbieżne dwa statuty
dwóch instytucji kultury. Dziękuję.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej w sprawie w sprawie likwidacji Filii Gminnej Biblioteki Publicznej w
Baniach Mazurskich tj. Filii w Żabinie oraz zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w
Baniach Mazurskich głosowało 10 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu” 2 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 19 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XX/122/2025
Zał. Nr 20

Do pkt. 7 ppkt. 7

Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu
Wspierania Rodziny w Gminie Banie Mazurskie na lata 2025 — 2027” analizowana była podczas
posiedzenia Komisji Rady Gminy i została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie zgłoszono
pytań.

Głosowanie
„Za” przyj ęciem niniejszej w sprawie w sprawie przyj ęcia „Gminnego Programu Wspierania
Rodziny w Gminie Banie Mazurskie na lata 2025 — 2027”, głosowało 12 radnych, „przeciw” — 0,
„wstrzymało się od głosu” 0 radnych.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 21 do protokołu).

U C H W A L A Nr XX/l23/2025
Zał. Nr 22

Do pkt. 7 ppkt. 8

Przewodniczący wskazał, że uchwała w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i

Promocji w Baniach Mazurskich analizowana była podczas posiedzenia Komisji Rady Gminy i
została pozytywnie zaopiniowana. Do uchwały nie zgłoszono pytań.

Głosowanie
„Za” przyjęciem niniejszej w sprawie W sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i

Promocji w Baniach Mazurskich głosowało 11 radnych, „przeciw” — 0, „wstrzymało się od głosu”
1 radny.



(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. Nr 23 do protokołu).

U C H W A L A Nr XX/124/2025
Zał. Nr 24

Do pkt. 8
Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 9

Radna Beata Sereda zwróciła uwagę na potrzebę uzupełnienia ubytków oraz wycięcia zakrzaczeń
w miejscowości Grodzisko. Zapytała również Pana Starostę obecnego na posiedzeniu 0 etap prac
na drodze Banie Mazurskie-Grodzisko.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Irena Łobacz zapytał o nieruchomość po byłej strażnicy Straży
Granicznej w Baniach Mazurskich. Zwrócił uwagę na potrzebę wycięcia zakrzaczeń oraz zapytał
o stan prawny nieruchomości oraz plany dotyczące tej nieruchomości. .

Radny Maciej Zbigniew Fiedorowicz przypomniał o wyciętych drzewach na drodze powiatowej
z Żabina Granicznego do drogi powiatowej, które leżą w skrajni oraz poprosił o uzupełnienie
ubytków na drogach gminnych w sołectwie Żabin.

Radny Piotr Załuski poprosił Wójta Gminy o doprecyzowanie stawek podatku od nieruchomości
na 2026 rok.

Była Dyrektor GOKiP/ pracownik GOKiP Beata Budzińska zapytała Dyrektor GOKiP Annę
Mohyłę skąd zapotrzebowanie na koszty zapewnienia obsługi i nagłośnienia. Zapytała również
czy pracownicy ośrodka nadal będą wykaszać stadion i sprzątać po imprezach, czy będą to teraz
robić pracownicy gminni oraz czy nie byłoby warte przemyślenia by wyposażenie kuchni i zastawa
kuchenna zakupione zostało Z funduszu sołeckiego. Wspomniała również, że zastawa jeżeli
brakowało wypożyczana zostawała z innych sołectw oraz, że zakup komputera jest niepotrzebny.
Zapytała również o potrzebę zatrudnienia nowego pracownika.

Przewodniczący Rady Gminy Stefania Urbańska poprosił o bardziej ogólne zadawanie pytań.
Wspomniał również, że temat ten został szeroko omówiony na Komisji.

Była Dyrektor GOKiP/ pracownik GOKiP Beata Budzińska poinformowała, że szerzenie
nieprawdziwych informacji w przestrzeni publicznej jest krzywdzące dla byłego dyrektora, a tym
bardziej dla instytucji. Następnie zapytała Wójta Gminy skąd wzięła się informacja, że dyrektor
nie opłacił rachunków za dożynki w kwocie 20 tys. zł. Poinformowała, że wszystkie rachunki
zostały opłacone. Wspomniała również, że w uprzednim składzie pracowniczym do końca grudnia
potrzebowali 79740 zł a w obecnym układzie pracowniczym kwota jest o ponad 7000 wyższa i

zapytała gdzie są oszczędności.

Sołtys sołectwa Skaliszkiejmy Zofia Mosakowska zwróciła się z prośbą o naprawę drogi oraz
wycięcie zakrzaczeń.



Do pkt. 10

Starosta Gołdapski Krzysztof Tomasz Kazaniecki- Szanowny Panie Wójcie, Szanowna Pani
Przewodnicząca, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Tutaj W sumie padło jedno pytanie do władz
powiatu w sprawie tego co się dzieje na drodze w Grodzisku. Czyli jak Państwo wiecie W tym
roku rozstrzygnęliśmy przetarg na dokumentację projektową. Te prace, tak jak Pani zauważyła, są
prowadzone na tej drodze. Albo na koniec tego roku albo na początku przyszłego otrzymamy już
dokumentację, która umożliwi nam aplikowanie o środki zewnętrzne na pozyskanie na
przebudowę tej drogi. Tak jak Państwo Wiecie na przyszły rok również planujemy inwestycje W

miejscowości Ziemiany, wymianę 2 odcinków około kilometrowych, niecałych kilometrowych,
na tej drodze powiatowej. W tym roku też, słuchając Państwa postulatów z wcześniej szych sesji,
to, o czym mówiliście Państwo do mnie, do Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Jako Rada
Powiatu podjęliśmy inicjatywę zakupu rębaka, który umożliwi nam usuwanie zakrzaczeń, bo tak
jak Państwo pamiętacie bardzo często od Pani Dyrektor mieliście taką informację, że nie mamy
co z tym robić. Żeby było co ztym zrobić, to kupujemy ten rębak i będziemy te zakrzaczenia na
terenie dróg powiatowych usuwać, żeby komfort naszych mieszkańców, jak i bezpieczeństwo było
znacznie lepsze. Jeżeli byłyby jakieś pytania jeszcze później, to też mogę bardzo chętnie po sesji
odpowiedzieć a odpowiadając na to, to tak wygląda sytuacja obecna. Dziękuję bardzo.

Dyrektor GOKiP Anna Mohyła- Odnośnie tych pytań, które dostałam od byłej Pani Dyrektor.
Wcześniej, tak jak wspomniałam, był pracownik zatrudniony na pełen etat, gdzie te godziny nie
były w pełni wykorzystywane. W chwili obecnej chcę nagłośnienia plus, jeżeli będą wprowadzone
warsztaty wprowadzić na umowę zlecenie, czyli tutaj będzie po prostu mniej szy koszt utrzymania
tego pracownika. Jeżeli chodzi 0 dodatkowe środki. Kuchnia, jak doskonale Pani Dyrektor Wie,
kuchnia była Pani własnością i ta kuchnia została zabrana. W chwili obecnej nawet nie mamy
zlewu. Kubki, żeby umyć, trzeba iść po prostu do łazienki. Tak więc to też musimy unormować,
żeby po prostu GOK posiadał swój sprzęt i też nie musiał korzystać z pożyczonego, użyczonego.
Tak samo właśnie zastawa. Zastawa, tak jak powiedziałam, jest, tylko to nie są takie ilości, Żeby
można np. było zorganizować jakąkolwiek imprezę. W chwili obecnej są już zapytania o to, czy
jest możliwość wynajęcia sali. Jak najbardziej jest taka możliwość, tylko w chwili obecnej po
prostu na to nie zezwalam, ponieważ nie mamy zaplecza kuchennego i też wolałabym, żeby było
np. zastawa GOKiP-u. Jeszcze tu odnośnie tego, że można byłoby to zakupić z funduszy sołeckich.
My nie jesteśmy W stanie jako GOKiP by zmusić sołectwa do tego, żeby zakupili. Na ten rok
fundusze już oni mają rozdysponowane. Na kolejny rok funduszu sołeckiego nie będzie. Czyli po
prostu nie mamy też możliwości nawet poprosić sołectwa, żeby taki zakup mogli zrobić. Tutaj
Pani Dyrektor też wspomniała, że pracowała na swoim laptopie. Ja uważam, że tak nie powinno
być, dlatego warto zainwestować w sprzęt, żeby GOK po prostu miał swój sprzęt. Ja też opuszczę
stanowisko, to też wolałabym, żeby po prostu osoba, która przyjdzie po mnie, miała na czym
pracować, żeby nie została po prostu z niczym i nie musiała przynosić swoich prywatnych rzeczy.
Jeżeli chodzi 0 umowę zlecenie, które została zawarta na miesiąc październik. Tak, to jest
prowadzenie m.in. Facebooka i siłowni, która jest W chwili obecnie otwarta od poniedziałku do
piątku od godziny 15:30 do 19, w środę do godziny 20. Więc każdy może bezpłatnie przyj ść na
siłownię. Pan Piotr oczywiście ma odpowiednie kwalifikacje, żeby przyjmować na siłowni.
Dodatkowo, jeżeli tutaj, no ja dostaję inne informacje od naszej księgowej. Za dożynki nie były
zapłacone faktury na kwotę 1 l 500. Może były jakieś umowy z wykonawcami na dożynkach, tylko
nie wiem, gdzieś może coś nie zagrało, bo ja dostawałam telefony już kiedy będzie płatność.
Dodatkowo też no to nie było tylko za występy, były też noclegi, więc też to było trzeba po prostu
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wszystko unormować, żebyśmy mogli zacząć po prostu z czystą kartą, bez żadnych zaległości.
Dodatkowo tutaj, tak jak było to wyliczane, no to powiem tak, ztego, co z księgową wyliczam po
prostu środków by nie starczyło. Nie było uwzględnione m.in. ubezpieczenie samochodu. Była też
informacja o tym, że ZUS-y możemy zapłacić W styczniu. Więc nie Wiem, czy księgowa nmie
okłamywała, czy po prostu to było rzucone tak po prostu. Mam nadzieję, że odpowiedziałam na
wszystkie pytania. Na pewno środki byłyby mniejsze do budżetu, znaczy wniosek do budżetu,
gdybyśmy nie musieli po prostu uzbroić się w ten sprzęt, którego po prostu nie posiadamy. W
chwili obecnej zapraszam do GOK-u. Można zobaczyć jak wygląda. Mamy puste ściany. Jeżeli
chodzi o kuchnie, mamy rury na Wierzchu. No wiele rzeczy brakuje. Dlatego no warto byłoby po
prostu to uzbroić. No wiadomo mamy różnego rodzaju imprezy zaplanowane na ten rok, tak samo
na przyszły rok i też chciałabym, żeby po prostu GOK wyglądał godnie. Dziękuje.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś — Szanowni Państwo, wynotowałem sobie te pytania. Na koniec jeszcze
powiem, myślę że dobrą informacje dla naszych mieszkańców, naszych rolników, ale po kolei.
Przewodnicząca Beata Sereda złożyła wniosek o uzupełnienie ubytków W drodze i wycięcie
zakrzaczeń. Jak najbardziej, tylko widzicie, że nie zawsze warunki atmosferyczne nam pomagaj ą,
a W zasadzie umożliwiają wykonanie tych prac. Tym bardziej że mamy teraz, mówiąc W skrócie,
akcje cmentarz. Przygotowujemy nasze 2 cmentarze komunalne do wszystkich świętych. Chcemy,
żeby te miejsca wyglądały godnie, czysto i wykonujemy te prace. Wykaszamy również między
pomnikami, bo tak jak mówiliśmy wcześniej, 2 razy W roku między pomnikami kompleksowo
również będziemy wykaszać. To pierwsza odpowiedż. Później Wiceprzewodnicząca Irena Łobacz
zadała pytanie W kwestii co się dzieje, jak jest stan prawny budynku po byłej strażnicy? Jest to
obiekt, gdzie Właścicielem jest Gmina Banie Mazurskie. Ja już tutaj z Panem Starostą dwa zdania
na ten temat wymieniłem. Mamy swego rodzaju pomysł kierunkowy i już jak będzie
przepracowany pod względem techniczno- formalnoprawnym, to Państwu Radnym również pod
analizę takie rozwiązanie przedłożę. W kwestii pytania Pana Radnego Macieja odnośnie
wyciętych drzew i usunięcia ich. Czy był przetarg? Procedura przetargowa była, ona się
zakończyła i nikt się nie zgłosił do zakupu, także musimy przebukować te myślenie i ewentualnie
faktycznie te drewno wynająć transport i zawieść W miejsce, żeby tam nie kolidowało z
normalnym funkcjonowaniem i żeby też nie przeszkadzało. I do uzupełnienia ubytków, to tutaj, W
ślad za tym, co odpowiedziałem Pani Przewodniczącej Beacie jak najbardziej, aby tylko warunki
były. Ja już mówiłem na komisji, że jak będzie potrzeba, to na przyszłą komisji i sesję W projekcie
zmiany do budżetu przedłożę zwiększenie środków na zakup kruszywa, że jeżeli tylko warunki
atmosferyczne pozwolą, to będziemy łatać te ubytki, a Widzimy, że po ostatnich tygodniach po
tych dużych deszczach powymywało. Mamy sporo takich zgłoszeń. Gdzie możemy, tam „gasimy
pożar”, bo to tak można określić. Stawka podatku. Przewodniczący Piotr zadał pytanie. Szanowni
Państwo, tak jak mówiłem przy omówieniu Radzie Gminy. W tamtym roku stawka nie została
podniesiona, czyli została na tym samym poziomie, co już generowało mniej szy wpływ do budżetu
i jak jest mniej szy Wpływ do budżetu z podatku, to mamy mniej sze dotacje, subwencje z państwa
o tożsamą wartość, czyli dwukrotnie samorząd traci. Obwieszczeniem Ministra Finansów zostały
wskazane górne granice tych stawek. Tutaj projekt został przedłożony. Państwo Radni
przegłosowali niższe stawki, niż są maksymalne. Czyli one będą delikatnie wyższe niż W tym roku,
ale są niższe niż maksymalne, które pozwala nam przepis i to mówię z daleko idącej troski też 0
mieszkańców, bo teżWidzimy taką potrzebę, że nie można Wmaksymalnym stopniu narzucać tych
obciążeń. To może przy tym punkcie od razu powiem to, co mówiłem, że dobra informacje.
Niebawem ukaże się komunikat prezesa GUS-u W sprawie ceny zboża, W zasadzie żyta, które
będzie warunkowo wysokość podatku rolnego. Już jestem po rozmowie Z Panią Skarbnik, że my
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zobaczymy, jakie to są wartości, przeliczymy to wszystko na złotówki, jeżeli chodzi o wpływ do
budżetu, o subwencję i wiele innych elementów i ja przedłożę projekt uchwały pomniejszaj ący ten
podatek, tą cenę, bo tam jest do opiniowania, jest procedura. Także od razu mówię nie będzie na
maksymalnym poziomie. Złożę stosowne dokumenty, żeby ten podatek był niższy niż też
wskazany przez prezesa GUS-u i przeliczony zgodnie z prawidłami. Mamy tego świadomość, że
to będą mniejsze wpływy do budżetu, no ale też idziemy w tym kierunku, żeby mieszkaniec czuł,
że gmina też się o niego upomina i patrzy w kierunku naszego mieszkańca. I teraz ja sobie
wynotowałem Drodzy Państwo, wynotowałem te pytania, które zadawała Pani Beata. Na początku
byłem wstrząśnięty delikatnie, później trochę zmieszany, bo ja nie widziałem jeszcze formuły,
gdzie pracownik danej instytucji przysłuchuje dyrektora, ale może, że tak powiem, gdzieś mi
uciekło. Odpowiadając. Tu Pani Dyrektor Anna odpowiedziała oczywiście na kilka pytań. Tu było
też pytanie odnośnie stadionu, że pracownicy, tu Pani Dyrektor zapomniała, tak? Tak pracownicy
danej instytucji musieli kosić dokładnie 27 maja br. Została podpisana umowa użyczenia między
gminą a instytucją kultury o przekazaniu do bezpłatnego użytkowania tego sprzętu. Czyli znakiem

tego do 27 maja przez wiele, wiele lat to pracownicy gminni robili, żeby była pełna jasność
pracownicy urzędu. Odnośnie zbierania śmieci i innych technicznych spraw. Ja przepraszam, to

są technikalia ale żeby uciąć raz na zawsze tego typu szeroko idące manipulacje, pozwolę sobie
szeroką informację Państwu przekazać. My też tzn. nasi pracownicy również sprzątali po
imprezach, zabierali te odpady te śmieci, żeby że tak powiem, to grało. Widzicie już rozdźwięk.
Póżniej faktycznie 27 maja takie było zadanie postawione, że na imprezę pracownicy mają to
przygotować. To jest pierwsze. Odnośnie informacji, które docierają, ja też nie bardzo jestem w
stanie zrozumieć. Jeżeli Pani Dyrektor ma rozbieżne informacje, nowa Dyrektor od pracownika,
który jest głównym księgowym. Po drugie, skąd informacje docierają do pracownika z
pominięciem Dyrektora. To jest dla mnie niezrozumiałe, no, ale to niech Pani Dyrektor się temu
przyjrzy. Odnośnie pytania, jakie oszczędności. No po owocach Szanowni Państwo poznacie, bo
już Pani Dyrektor przedłożyła projekt budżetu, w którym ujęła część zadań do edukacji i działania
kulturalnych przekierowanych na seniorów, czytać należy te kluby seniora bardzo szeroko, bo one
będą nie finansowane z GOPS u, a będą w dużym skrócie finansowane z budżetu instytucji kultury.
Już on jest poskładany circa na podobnym poziomie, ale obciążenia ponad 100 000 zł zostało
projektowane. To już na przyszły rok circa 100 000 zł. To jest najmniej ile się uda zaoszczędzić,
jeżeli chodzi o to działanie. Odnośnie spotkania Z klubami i z seniorami. Tak, takie spotkanie się
odbyło w obecności wielu osób no i też były pytania, szereg tych pytań i też odnośnie tych faktur.
Jak mi Pani Dyrektor zreferowała, że dożynki nie były opłacone do 25 września. Ja jestem w stanie
to zrozumieć, jeżeli na rachunku fakturze jest zadatowana data. Z tego co ja się orientuję na
dokumencie księgowym data widniała 29 września. Takie mamy informacje i jeżeli ta faktura czy
rachunek został sfinansowany, opłacony po terminie no to w mojej ocenie już jest nie do końca
ok. Mając też na względzie, że część dotacji na wniosek byłej Pani Dyrektor wyraziłem zgodę,
żeby przesunąć z października na listopad i też były obawy, to, co było na październikowej dotacji,
czy starczy na opłacenie wynagrodzeń pracowniczych plus zobowiązania, czyli ZUS-y i wiele
jeszcze innych historii. Ale mówię to niech Pani Dyrektor nowa to oceni. Ja nie wyobrażam sobie,
żeby spokojnie mówić na temat, jeżeli termin jest wskazany w rachunku fakturze, żeby
bagatelizować ten problem, bo terminy są święte w takich sytuacjach. To też może genezę
dlaczego zmiana się pojawiła? Myślę, żebyśmy już nie wracali do tematu, ja pozwolę sobie parę
słów powiedzieć. 0 wymiarze etatowym Pani Dyrektor nowej już mówiłem i tu będą też
wygenerowane oszczędności i szacunek dla Pani Dyrektor Anny, że podjęła się tego zadania,
mając na względzie, że instytucja będzie miała jeszcze do realizacji kilka innych aspektów, kilka
innych działań. Jeszcze raz powtórzę powołana do pełnienia obowiązków nie jako dyrektor tylko
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p.o. Niejednokrotnie rozmawialiśmy tu z Panią Dyrektor Beatą, j ak ja to widzę, jak my to widzimy,
z czego wynikają problemy niejednokrotnie, no i generalnie na rozmowach się kończyło.
Państwo Radni również rozmawiali przy składaniu sprawozdań i też padły tutaj sformułowania od
was, Szanowni Radni, że Wójt powinien dyrektora zadaniować i później rozliczać. No i w dużym
skrócie to nastąpiło. Co do i wielu, wielu kwestii, bo ja tutaj mówię z Panem Starostą nigdy nie
miałem problemu, z pracownikami starostwa też, przesympatyczni ludzie swoją pracę wykonują i
super. Tylko dożynki na zewnątrz wyglądały dobrze, żeby była pełna jasność i że tak powiem
kawał dobrej roboty. Jednak od środka Szanowni Państwo, to tak nie wyglądało. Jeszcze 2 dni
przed dożynkami padały różne sformułowania, sygnały do Starostwa, do Starosty, że dożynki się
nie odbędą. No to już jest słabe, słaba argumentacja i komunikat, że Wójt nie przesunął środków,
dlatego się dożynki nie odbędą. Ja nie jestem ignorantem. W 2024 roku w grudniu i gdy
przedłożyłem, może inaczej, w listopadzie, gdy przedłożyłem w tamtym roku projekt budżetu
gminy, tam też był włączony, skorelowane wszystkie instytucje, również po stronie wydatków i
dochodów. Tam również była instytucja kultury, gdzie w budżecie były zabezpieczone środki na
dożynki i takiego niebezpieczeństwa nie było. 0 innych rzeczach nie chciałbym tutaj mówić, ale
gdyby nie zdroworozsądkowe podej ście Pana Starosty, żeby też nie nasza rozmowa po dożynkach,
no to mogłoby to zachwiać zaufaniem jednego samorządowca do drugiego i między instytucjami,
między samorządami też mogłoby dojść do dziwnych spraw. Cóż więcej. Szanowni Państwo, ja
rozumiem pewne uwarunkowania, rozumiem pewne kwestie. Jeszcze raz powtórzę. Proszę dać
szansę dla Pani Dyrektor Anny. Ona widzi inną strukturę, inne możliwości prowadzenia instytucji.
Jeszcze raz powtórzę. Jest powołana do roku. Po owocach poznacie. To jest pierwsza rzecz i ja
rozumiem też wiele innych uwarunkowań, tylko moja ogromna prośba, żeby już emocjonalnie nie
mówić o tym, o tej sprawie, bo już temat wydarzył się kilka tygodni temu, a tylko fakty, bo ja
wiem, że tutaj też Pani Dyrektor Anna ma swego rodzaju przemyślenia i też jeżeli wydarza się
takie sprawy mało fajne, to też ma na to jakiś pomysł i to też świadczy o tym, że myśli o tym, aby
ta instytucję inaczej poprowadzić, ale to mówię, nie chciałbym już tego roztrząsać i co chciałbym
jasno zaakcentować. Pani Beata, były Dyrektor, nie została zwolniona, tak jak W przestrzeni
publicznej się mówiło i Pani Beata też w mediach społecznościowych takich wiadomości nie
korygowała. Po prostu wygasł termin, na który była powołana i dalej jest pracownikiem Gminnego
Ośrodka Kultury i Promocji. Dlatego mówię prośba ogromna, mniej emocji, więcej faktów, a jak
na faktach, to zawsze można, jeżeli te fakty są, że tak powiem inaczej przekazywane, też można
to wytłumaczyć i też skierować to na inne pola, ale nikt nie chce tego robić. Jesteśmy, żyjemy w
tym małym środowisku i tylko, że tak powiem, połączenie, tylko właściwe spojrzenie na pewne
działania pozwolą dobrze funkcjonować i to dla każdej ze stron. Szanowni Państwo o podatku
powiedziałem i też mnie tutaj Radni prosili, to już ostatni temat, który chcę poruszyć, Państwo
Radni prosili, żeby to też wybrzmiało. Na koniec września kończył się również czas, gdzie OSP
Banie Mazurskie było w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym. Różne miałem warianty
przepracowane. Różne sytuacje próbowałem analizować i analizowałem, ale podjąłem taką
decyzj ę, bo przypominam, że to jest jedyna jednostka, która nie ma umowy podpisanej w oparciu
o ustawę o OSP, pozostałe jednostki mają, ale porozumienie było, porozumienie trójstronne
przedstawiciele OSP, przedstawiciele Państwowej Straży Pożarnej i samorząd. W porozumieniu
zostały zawarte bardzo istotne informacje. Ja podpisałem to porozumienie, także na
trzydziestolecie powstania KSRG, bo w tym roku przypada. Uznałem, że duża niestosownością
by było, żeby ta jednostka opuściła te szeregi, te struktury. W związku z powyższym widząc
bezpieczeństwo naszych mieszkańców i widząc konieczność utrzymania tej wznoszącej fali, jeżeli
chodzi o dofinansowania do OSP, podpisałem to porozumieniem, mając, mówię na względzie, że
mieszkańcy też muszą mieć poczucie i muszą czuć się bezpieczni. Dlatego w tym kierunku to
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poszło i to też udowodniło, że w tym sporze, niejednokrotnie nazywanym konfliktem między
samorządem a OSP ja tu nie jestem problemem, żeby była pełna jasność. Dziękuję ślicznie.

Do pktJl
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy dokonał zamknięcia
XX sesji Rady Gminy.

Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: http://gminabaniemazurskie.pl/transmisja-obrad/
- XX sesja Rady Gminy.

Na tym protokół i obrady zakończono. Do protokołu nie wnoszę uwag.
Protokół sporządziła: PrzewoWdy Gminy

z ' >Anetaljgcżkiw
ŚtefaniaćUrbańska

14


